
7.2 1)

(

3
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2

5

7

10

3

5

)

Tous les coefficients sont positifs ou nuls.

1re colonne : 3

10
+ 7

10
= 1

2de colonne : 2

5
+ 3

5
= 1

La matrice est bien stochastique.

2)

(

3

10

7

10

2

5

3

5

)

Tous les coefficients sont positifs ou nuls.

1re colonne : 3

10
+ 2

5
= 7

10
6= 1

La matrice n’est pas stochastique.

3)

(

1 1

2

0 1

2

)

Tous les coefficients sont positifs ou nuls.

1re colonne : 1 + 0 = 1

2de colonne : 1

2
+ 1

2
= 1

La matrice est bien stochastique.

4)

(

1

5

11

10

4

5
− 1

10

)

Le coefficient − 1

10
est négatif.

La matrice n’est pas stochastique.

Chaînes de Markov 7.2 : corrigé


